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Karakteristike Montessori 
materijala

“"Kulturu treba usvajati kroz aktivnost, uz pomoć materijala koji djetetu omogućuju da je 
stekne samostalno, vođen prirodom svoga uma koji traga i usmjeren zakonima vlastitog 

razvoja." - Maria Montessori

Montessori materijali oku su ugodni, opipljivi i izrađeni od prirodnih materijala. U našoj obitelji koristimo ih već 

godinama – od najmlađih članova koji uz njih spontano usvajaju osnovne pojmove, do starije djece koja ih koriste za 



dublje, kompleksnije razumijevanje svijeta oko sebe. Ovi su materijali univerzalni i bezvremenski. Njihova vrijednost 

ne gubi na snazi – ni pedagoški, ni tržišno. Jednom kada uđu u dom, postaju pouzdan suputnik u učenju kroz više 

razvojnih faza, a često ih nasljeđuju i sljedeće generacije.

Montessori materijali nisu igračke već pedagogija u 

djetetovim rukama

Ako ste ikada ušli u Montessori sobu, možda vas je iznenadio red, tišina i fokus djece. 

Djeca ne trče nasumce – ona biraju materijale s polica, sjede, rade koncentrirano i vraćaju 

sve na svoje mjesto. No ono što privlači posebnu pažnju jesu sami materijali: jednostavni, 

lijepi, izrađeni od prirodnih materijala, a ipak toliko dublji nego što izgledaju na prvi pogled.

Ova lekcija pomoći će vam da razumijete što Montessori materijale čini posebnima, kako 

djeluju na dijete, i zašto su mnogi pedagozi i znanstvenici rekli da su ti materijali “genijalan 

spoj igre, znanosti i samostalnog mišljenja”.

1. Izolacija jedne poteškoće – manje je više

Svaki Montessori materijal izolira samo jednu ključnu karakteristiku koju dijete istražuje: 

veličinu, oblik, boju, zvuk, težinu, broj ili jezični pojam. Na primjer, ružičasti toranj se sastoji 

od deset kocaka koje se razlikuju samo po veličini – sve su iste boje, oblika i teksture. Time 

dijete može usmjeriti pažnju na jednu vještinu bez ometanja. U osnovnoškolskoj dobi to se 

prenosi na apstraktne pojmove: dijete, primjerice, istražuje razlomke kroz krugove 

podijeljene u jednake dijelove bez da istovremeno mora pamtiti simbole.

Montessori je proučavala kako mozak djece razvija sposobnost klasifikacije – a to počinje 

izolacijom jedne ideje. Kroz takve materijale dijete razvija sposobnost preciznog opažanja 

i apstraktnog razmišljanja.

Ovo načelo razvija sposobnost analize, promatranja i razlikovanja, a to su osnove 

znanstvenog mišljenja.



Ružičasti toranj u Montessori učionici

2. Od konkretnog prema apstraktnom

Montessori pedagogija temelji se na dubokom razumijevanju razvoja ljudske spoznaje: 

dijete najprije uči kroz ruke i osjetila, zatim prelazi prema simbolima i apstraktnim 

pojmovima. Dijete ne započinje učenjem razlomaka kroz papir i olovku, već dodiruje, slaže, 

kombinira razlomke – uči ih tijelom. Tek kad ih osjeti i razumije, spremno je zapisati ili 

izračunati.

Montessori materijal omogućuje djetetu da se kreće prema znanju na prirodan, unutarnje 

motiviran način.



Binomska i trinomna kocka u Montessori okruženju služe za konkretno upoznavanje s 

matematičkim odnosima i pripremu za algebru, kroz senzorno iskustvo slaganja i opažanja 

uzoraka.

3. Kontrola pogreške – dijete postaje neovisno

Montessori materijali imaju unutarnju kontrolu pogreške, što znači da dijete može samo 

primijetiti ako je nešto pogrešno složilo i ispraviti se bez pomoći odraslog.

Na primjer, u materijalu cilindri s gumbićima, svaki cilindar ima točno određenu rupu – ako 

dijete pogriješi, jedan će mu cilindar ostati "višak". Nema potrebe da mu netko kaže “to 

nije točno” – sam će pokušati ponovno.

U aktivnostima s razlomcima, dijete samo vidi da četvrtine nisu složene u cijeli krug. U 

osnovnoj školi, kontrola pogreške se pojavljuje u jezičnim karticama, matematičkim 

rezultatima, bojama koje ukazuju na pogrešku.

To razvija samopouzdanje, odgovornost i unutarnju motivaciju – jer znanje nije nešto što 

se "daje", već što se otkriva.



Rad sa karticama Domaće životinje sa Zapi platforme (talijanska kućna verzija): Paola je sama 

uparivala kartice sa imenima bez da sam je morala ispravljati jer kontrolne kartice sadrže u sebi 

kontrolu pogreške. 

4. Ljepota, red i prirodni materijali

Materijali su izrađeni s velikom pažnjom: često od drveta, metala, ponekad stakla. Boje su 

skladne, linije čiste. Nisu šareni ni bučni – i upravo zbog toga privlače djetetovu pažnju.

Zašto? Jer dijete ima duboku estetsku osjetljivost. Ljepota nije "dodatak" – ona je 

potreba. Kada dijete rukuje lijepim, stvarnim i pažljivo izrađenim predmetima, razvija 

poštovanje, pažnju i finu motoriku.

U Montessori sobi, dijete neće prati plastično voće – nego pravo voće, s pravom krpom, u 

pravoj zdjeli. Prava aktivnost, pravi pokreti, stvarna ljepota. Drugim riječima, u Montessori 

okruženju, ljepota i red nisu dekoracija već pedagoški alati koji pomažu djetetu da se 

osjeća mirno, usredotočeno i sposobno.

https://zapi-edu.hr/courses/zapi-za-malene/lessons/rad-s-karticama/topics/domace-zivotinje-na-farmi-prve-kartice/
https://zapi-edu.hr/courses/zapi-za-malene/lessons/rad-s-karticama/topics/domace-zivotinje-na-farmi-prve-kartice/


U Montessori okruženju djeca rade sa pravim realnim materijalima koji odgovoraju njihovoj 

potrebi za ljepotom u stvarima.

5. Postupnost i redoslijed

Montessori materijali su pedagoški nizovi – svaki priprema teren za sljedeći. Na primjer, u 

matematici dijete najprije broji perle. Zatim vidi brojeve ispisane na karticama. Zatim 

počinje raditi osnovne operacije uz konkretan materijal. Tek kasnije prelazi na papir i 

olovku. Sve je logično povezano i nikad se ne preskače faza razvoja.

Isto vrijedi za jezik, geometriju, biologiju. Učitelj promatra i odlučuje kada je dijete spremno 

za sljedeći korak – nikada prerano.

Ovo podržava prirodni razvoj djeteta, bez forsiranja i frustracija. Tako dijete ne "uči 

napamet", nego razumije, gradi unutarnje strukture mišljenja i stječe znanje koje ne 

zaboravlja.



Montessori materijali za računjanje uvode se u razne matematičke operacije i to postepeno.

6. Ruka, pokret i praksa

Djeca voli raditi u pokretu i upravo u Montessori okruženju dijete ne sjedi i sluša – dijete 

radi. Ruke su stalno u pokretu jer on slaže, prenosi, presipa, gradi, ali nisu "zauzete bez 

veze" – svaki pokret ima cilj. Time se razvijaju ne samo mišići, već i koncentracija, logika, 

memorija i samoregulacija. 

Montessori materijali omogućuju dinamičan rad, gdje dijete koristi prostirke, pladnjeve, 

karte, vremenske trake. Aktivnosti su često fizički proširene: npr. dijete slaže vremensku 

traku povijesti po cijeloj učionici ili prebacuje zlatne perle s jednog mjesta na drugo.

Učenje nije ograničeno na stol i stolicu – tijelo i um djeluju zajedno.



U Montessori učionici djeca često rade na podu, samostalno te zauzimaju ponekad i sav dostupan 

prostor kako bi učenje postalo kretanje, pokret i praksa.

7. Organizacija prostora: sve ima svoje mjesto

Svaki materijal ima svoje mjesto na polici. Dijete zna gdje ga pronaći – i kamo ga vratiti. 

Time se uči red i odgovornost. No još važnije, taj vanjski red pomaže razvoju unutarnjeg 

reda – sposobnosti koncentracije, predvidljivosti i emocionalne stabilnosti.

Roditelji često kažu: “Ne mogu vjerovati da moje dijete kod kuće ne posprema, a u vrtiću 

Montessori sve vraća na mjesto.” Razlog nije u strogoći. Razlog je u strukturi prostora 

koja djetetu jasno pokazuje da je sposobno, da ima kontrolu i da ga se poštuje.

 

8. Konzistentnost boja i oblika

Montessori materijali prikazuju pojmove jasno i jednostavno, često kroz boju, oblik ili broj. 

No ono što ih čini istinski posebnima je njihova unutarnja koherentnost – povezanost 

između materijala unutar jednog područja, ali i među različitim područjima kurikula.



Na primjer, u matematici, boje su uvijek iste: zelena za jedinice, plava za desetice, crvena 

za stotice – bilo da dijete radi s brojevnim karticama, zlatnim perlicama ili decimalnim 

pločicama. Ta dosljednost omogućuje djetetu da bez napora povezuje različite koncepte i 

razvija sigurnost u radu s apstraktnim pojmovima.

U geografiji, svaki kontinent ima svoju stalnu boju: Afrika je zelena, Azija žuta, Europa 

crvena itd. Isti se sustav koristi na globusima, kartama, slagalicama, pa čak i u jezičnim 

karticama koje uključuju nazive kontinenata. Time dijete gradi unutarnju logiku i lako 

prepoznaje obrasce.

U jeziku, samoglasnici su uvijek označeni plavom bojom, a suglasnici 

ružičastom/crvenom. Ta konzistentnost provlači se od mobilnog alfabeta do gramatičkih 

kartica i analize rečenice. Dijete tako ne mora "učiti napamet", već vidi i osjeća strukturu 

jezika kroz svaki kontakt s materijalom.

Ova pažljivo održavana konzistentnost omogućuje djetetu da se ne izgubi u formi, već da 

se fokusira na funkciju i značenje. Boja, oblik i položaj nisu estetski ukras – oni su nositelji 

značenja. 

9. Raznolikost osjetilnih i svakodnevnih iskustava



Montessori materijali potiču svih pet osjetila: dijete dodiruje svilu i lan, miriše začine, 

sortira kamenčiće, promatra ličinke pod povećalom, piše po pijesku. U aktivnostima 

praktičnog života dijete pere suđe, mete pod, presađuje biljke - sve to nije “pomaganje”, 

već razvoj pažnje, koordinacije i osjećaja vlastite učinkovitosti.

Dijete koje zna pripremiti svoj prostor za rad, zna i organizirati svoj um za učenje.

 

Kako prepoznati Montessori materijal?

Kao što smo vidjeli, Montessori materijali nisu čudesne igračke. Oni ne "uče" dijete 

umjesto njega,  ne sviraju, ne govore, ne svijetle i ne ometaju već su poziv na djelovanje, 

alat za razmišljanje i ogledalo razvoja. 

Montessori materijale prepoznat ćete po ovim svojstvima: 

Izrađen je od prirodnih materijala

Ima jasan početak i kraj aktivnosti

Služi samo jednoj svrsi (nije višefunkcionalan)

Može se koristiti samostalno, bez kontrole odraslih

Daje jasnu povratnu informaciju (kontrolu pogreške)

Dio je niza aktivnosti koje imaju svoju logiku i razvojni slijed


